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ΣΑΞΗ : Γ΄ΛΤΚΕΘΟΤ 

ΔΘΑΓΩΝΘ΢ΜΑ ΠΕΡΘΟΔΟΤ : Οκτωβρίου 2022 

 

 

Θζμα Α 

Στισ 4 πρώτεσ προτάςεισ να επιλεγεί η ςωςτή φράςη που τισ ςυμπληρώνει και ςτην 5η να 

χαρακτηριςτοφν οι προτάςεισ ωσ ςωςτζσ (Σ) ή λανθαςμζνεσ (Λ).        5 Μονάδεσ η κάθε 

πρόταςη 
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Θζμα Β 

1. Μια µικρι ςφαίρα µάηασ m1 ςυγκροφεται µετωπικά και ελαςτικά µε ακίνθτθ µικρι ςφαίρα 
µάηασ m2. Μετά τθν κροφςθ οι ςφαίρεσ κινοφνται µε αντίκετεσ ταχφτθτεσ ίςων µζτρων. Ο λόγοσ 

των µαηϊν 
  

  
 των δφο ςφαιρϊν είναι: 

α. 1        
β.1/3                     
γ. 1/2 

 

 
 

 

3. Σφαίρα Σ1 κινοφμενθ προσ ακίνθτθ ςφαίρα Σ2, ίςθσ μάηασ με τθν Σ1, ςυγκροφεται 

μετωπικά και ελαςτικά με αυτιν. Το ποςοςτό τθσ αρχικισ κινθτικισ ενζργειασ τθσ Σ1 που 

μεταβιβάηεται ςτθ Σ2 κατά τθν κροφςθ είναι 

α. 50%.  

β. 100%.  

γ. 75%. 

 

 

2. 



 

4 
 

 

 

 

  

4. 



 

5 
 

Θζμα Γ 

Ένα κομμάτι ξφλου μάηασ Μ=1980g είναι δεμζνο με νιμα ςε ακλόνθτο ςθμείο και 
ιςορροπεί με το νιμα κατακόρυφο. Ένα βλιμα μάηασ m=20 g κινείται οριηόντια με 
ταχφτθτα μζτρου υ=100m/s και ςφθνϊνεται ςτο κζντρο μάηασ του ξφλου. Μετά τθν 
κροφςθ το ςυςςωμάτωμα ανυψϊνεται ςε φψοσ h πάνω από τθν αρχικι κζςθ ιςορροπίασ 
του ξφλου. Να βρείτε: 
 
Γ1. το μζτρο τθσ ταχφτθτασ του ςυςςωματϊματοσ, αμζςωσ μετά τθν κροφςθ. 
 
Γ2. τθν ανφψωςθ h του ςυςςωματϊματοσ. 
 
Γ3. τθν απϊλεια  κινθτικισ ενζργειασ του ςυςτιματοσ κατά τθν κροφςθ.  

Γ4. το ποςοςτό τθσ αρχικισ κινθτικισ ενζργειασ του βλιματοσ που παρζμεινε ς αυτό μετά 

τθν κροφςθ. 

Γ5. τθ μεταβολι του μζτρου τθσ τάςθσ του νιματοσ κατά τθ διάρκεια τθσ κροφςθσ 

Γ6. αν θ διάρκεια τθσ κροφςθσ είναι Δt=0,1s να προςδιοριςτεί κατά μζτρο και κατεφκυνςθ 

θ μζςθ δφναμθ που δζχεται το βλιμα κατά τθ διάρκεια τθσ κροφςθσ  

Γ7. με ποια ταχφτθτα ξαναπερνά το ςυςςωμάτωμα από τθ κζςθ τθσ κροφςθσ; 

Δίνεται: g=10 m/s2 . 

Μονάδες 3+4+3+4+4+4+3 
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Θζμα Δ 

 
Ένασ τροχόσ ςτρζφεται γφρω από τον άξονα του. Το 
μζτρο τθσ γωνιακισ ταχφτθτασ περιςτροφισ του τροχοφ 
ςε ςυνάρτθςθ με το χρόνο παριςτάνεται ςτο διάγραμμα 
του ςχιματοσ. 
Δ1. Ποιο είναι το μζτρο τθσ γωνιακισ επιτάχυνςθσ του 
τροχοφ; 
                                   
Δ2. Ποια χρονικι ςτιγμι το μζτρο τθσ γωνιακισ 
ταχφτθτασ του τροχοφ είναι ω = 8 rad/s; 
 
Δ3. Ποια είναι θ γωνιακι μετατόπιςθ ενόσ ςθμείου του τροχοφ όταν τελειϊνει το 5ο 
δευτερόλεπτο τθσ κίνθςθσ του και κατά τθ διάρκεια του πζμπτου δευτερολζπτου τθσ 
περιςτροφισ  του; 

Δ4. Αν θ ακτίνα του τροχοφ είναι R=20 cm να υπολογιςτεί για ζνα ςθμείο Γ του τροχοφ το 
οποίο βρίςκεται ςτο μζςον μιασ ακτίνασ του θ γραμμικι του ταχφτθτα και θ γραμμικι του 
(επιτρόχια)  του τθν χρονικι ςτιγμι t=3s. 

Δ5. Να υπολογιςτεί θ ολικι επιτάχυνςθ ενόσ περιφερειακοφ ςθμείου Δ του τροχοφ (R=20 
cm). 

Δ6. Ποια κα είναι θ μετατόπιςθ και θ γωνία που διαγράφουν τα ςθμεία Γ και Δ ςτθ 
διάρκεια μιασ περιςτροφισ του τροχοφ και με ποια χρονικι διαφορά ολοκλθρϊνουν τθν 
περιςτροφι; 

Μονάδεσ  3+4+5+4+5+4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κάθε επιτυχία! 


